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 Lublin, dn.08.02.2013 r.
Odpowiedzi na zapytania
Dotyczy: dostawa specjalistycznych produktów chemicznych do uzdatniania i dezynfekcji wody basenowej dla Centrum Sportowo-Rekreacyjnego  Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie.
W imieniu Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie zwanego dalej Zamawiającym informuję, iż do Zamawiającego wpłynęło zapytanie dotyczące treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia zwanej dalej SIWZ. Poniżej Zamawiający zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy 
z dnia 29 stycznia 2004 r. (Dz. U. z 2010 r. nr 113, poz. 759 z późn. zm.) zwanej dalej ustawą Pzp, przekazuje jego treść wraz z odpowiedziami.
Pytanie nr 1 

W rozdziale IX Informacje o oświadczeniach i dokumentach, jakie mają dostarczyć wykonawcy w celu potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu 

pkt. 9.5.1. dołączenia kompletnych kart charakterystyk dla każdego z oferowanych środków chemicznych stanowiących przedmiot zamówienia oraz atesty PZH 
Informuję, że od dnia 01.01.2003 r. atesty PZH nie są obowiązkowe, obowiązkowa jest natomiast karta charakterystyki substancji niebezpiecznej zgodnie z ustawą o substancjach i preparatach chemicznych (Dz. U. nr 11 poz. 84 z 2001 r. z późniejszymi zmianami).

Karta charakterystyki substancji niebezpiecznej stanowi zbiór informacji o niebezpiecznych właściwościach substancji lub preparatu oraz o zasadach i zaleceniach ich bezpiecznego stosowania (Ustawa z dn. 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2003 r. nr 229 poz. 2275 z późniejszymi zmianami, Rozporządzenie WE nr 1907/2006 UE w sprawie Reach)

Atesty PZH są tylko obligatoryjne w przypadku materiałów i wyrobów używanych do spożycia, zabawek oraz uzdatniania wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Rozporządzenie MZ z dn, 29 marca 2007) w innych przypadkach dokumentem równoważnym jest karta charakterystyki.

Informuję również, że Dokument ten nie został wymieniony w Rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać Zamawiający od Wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane. 

Zdanie to poprał Główny Inspektor Sanitarny, który stwierdza iż „wszystkie typy atestów w zakresie substancji chemicznych i ich mieszanin oraz produktów biobójczych są kwestią dobrowolną wprowadzającego do obrotu.” 
Natomiast Każdy produkt biobójczy wprowadzony do obrotu na polski rynek powinien posiadać wpis do Rejestru Produktów biobójczych Dz. U. nr 175 poz. 1433 z późniejszymi zmianami.

Dotyczy to Podchlorynu sodu stabilizowanego oraz środka glonobójczego
W związku z obowiązującymi przepisami proszę o informację, czy Zamawiający odstępuje od przedstawienie atestów PZH? A zamiast tego dokumentu Zamawiający żąda Pozwolenia na obrót produktem biobójczym?

Odpowiedź

W odniesieniu do wymaganych dokumentów:

- bezwzględnie wymagamy - kart charakterystyki,
- bezwzględnie wymagamy podpisania oświadczenia, że oferowane przez Wykonawcę produkty opisane w załączniku nr 2 do siwz posiadają wpis do Rejestru Produktów Biobójczych,
- nie wymagamy atestów PZH.
W imieniu Zamawiającego zatwierdził:
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